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POLITIKAI NAPILAP 

szabadalmazott számozássaL

Megjelenik minden este (vasárnap kivi, 
telével;

Száma mindenütt 1 terádozár. 
Blőüzotési ára:

Helyben házhoz hordva vagy vidéken 
poitai szótkilldcesol: egy hónapra 60 kr

Budapest, jul. 18.
Kevéskédéim i miniszteri 

államtitkárrá Schmidt Jó­
zsefet nevezte ki a király.

Arailmegye közigazgatási 
bizottsága a negyedmilliós 
árvapénztári sikkasztás mi­
att a megye több főtiszt vise­
lőiét állásától felfüggesz­
tette.

POLITIKAI NAPILAP 
szabadalmazott számozással.

Szerkesztőség, kiadóhivatal óa nyomda 
V. kér., Honvéd-utcza 4a ssám.

Szerkesztőségi órák: 
délelőtt 10 órától délután 3 óráig. 
Kiadóhivatal nyitva eguez nap. 

Szerkesztőségi telefon : C86. 
Kiadóhivatali Telefon: 383

Krivány bűne.
Az aradi árvagyám, Krivány, el­

lopott az árváktól egy negyedmil­
liót. Lopott, tisztelt vármegyei urak, 
mert az ilyen nem szende sikkasz­
tás, mert Krivány bűne nem buj­
kált, nem is leplezte magát, ott 
folyt és fejlődött önök előtt sze­
mérmetlenül. Csak önök nem látták 
ostobán és könnyelműen. így bízzák 
nálunk vakokra a szomesseget, bá­
rányokra a farkasok őrzését. Ez a 
negyedmilliós zsivány az önök 
ügyetlensége és lustasága nélkül 
sohase lelt volna ilyen nagyszabású, 
csak százasokat lopott volna, azo­
kat is pótolja vagy eltussolja. És 
meghal — egykor — látszólagos 
tisztességben. De látta, hogy itt 
lehet, látta, hogy ellophat) magát 
az ellenőrzést, az összes vasszekré­
nyeket és helyébe állíthat egy kö- 
oöládát . . .

Miért? Mert jól házasodott.

Ez az ember becs.elon voll, mi­
előtt a világ számára és annak szeme 
előtt becstelenséget követett volna el. 
Szerelmes volt egy hányba, megvette 
és egy pár hó múlva eladta: a gazdag­
ságért. Az első feleségből elvált és 
elveit fél százezer forintot és cgv 
asszonyt. Hogy erkölcse nincs, hogy 
pénzvágya szörnyű már ekkor bi­
zonyos volt azok előtt, akik ismer­
ték. Tehát: megtették árva gyámnak. 
Bízni nem lehetett a jóságában, a 
becsületességében, a hivatalához 
szükséges erényekből nem volt 
benne meg semmi. Nyilvános volt 
róla, hogy nein becsüli a mások 
pénzét, nem tud bánni a magáéval, 
pompázik, pocsékol, neki magának 
szüksége lett volna egy gyámra- 
Ezért lett és maradt az árvák 
gyámja ?

Ezért, meg azért, mert jól háza­
sodott.

Pénzért házasodott, szerencsejá­
tékot nagyban játszott, bankári pasz- 
sziói voltak, tudása és tehetsége 
semmi: tehát hagyták, hogy az 
ártatlanok és tehetetlenek vagyonát, 
kezelje. Sugdoztak róla, nem bíztak 
benne, börtönbe szánták, akasztófa­
virágnak nézték később, és mindvé­
gig barátkoztak vele. Nem mertek 
megmozdulni, tűrtek, vártak.

Egészen addig, amíg kerekszám 
lett az elrablóit negyedmillió és 
amíg Krivány sírást tettetve, de 
igazában kaczagva vitorlázott át a 
diadalmas Amerikába.

Lehet különben, hogy még nincs 
ott, lehet hogy még elcsípik. Mit 
csinálnak vele, súlyos és hosszú 
rabságra vetik? Börtönének költsé­
geit is a szegény adózó viseli- 
De föl nem akaszthatják, 'és az 
akasztást is a szegény ember pénze 
bánja: Igazságot kell azonban termi 
rajta, ez igaz.

Igazságot ám. de nemcsak rajta, 
hanem az egész regi vármegyei 
rendszeren, melynek a Krivány 
bűne — reméljük — legutolsó 
akasstota-virága.

sen már nem is jelent meg. A tá­
vozó államtitkár utódja Schmidt Jö- 
zsef miniszteri tanácsos, a szaba­
dalmi tanács elnöke, az ezredév! 
kiállítás volt igazgatója. Kinevezése 
már megtörtént s az erre vonat­
kozó királyi kézirat Föröss felmen­
tésével egyidejűleg fog a hivatalos 
lapban megjelenni.

Budapest, Julius 85.
+ Lutüóczy búcsúja. A közigazga­

tási bi lóság másodelnökévé kinevezőn 
Lulkúczy Imre oda' agy véti képviselői 
állását, másodkézből lnic-uzik ei ba- 
lassa-gyarmati kerületétől. Erre vona - 
Kozol, g egyik balassa-gyarmati apban 
szóról-szóra a következő sorokat ol­
vassuk:

A balassa-gyarmati kerület v:i laszto- 
közőns'-géhcz! Latkóczy Imre ur őmélt. - 
s.iga iolyó lm 13-ról költ levelében azon 
értesítést intézte hozzam, mint a b.-gyar-

A magyar vám.
(Az Esti Hirhp tudósítójától.)

Ma folytatták az uj városházán az 
önálló magyar vámtarifa tervezetének 
tárg \ a ását.

Az első szónok Bacher Emil különö­
sen a miniszter kérdéseinek hatodik 
pontjá-al foglalkozik és a következő 
határozati javaslatot nyújtja be:

Az autonom vámtarifa létesítése tár­
gyában egybehívott .szakértekezlet fel­
hőn rvén, hogy mezőgazdaságunk ver­
seny képessége más termetű országokkal 
szemben vizi utaink fejetlen volta, illetve 
csatornáink hiánya folytán mérhetetlen 
csorbát szenved: azon kérelmet intézi a 
kereskedelmi miniszterhez, hogy eg, a 
parlament utján, mint a közgazdaság] é.- 
lársad.hni tényezői; felhasználásával oda­
hasson, hogy Magyarország vizi ulainak 
es csatornáinak rendszeres tervezete sür 
gőseu kidolgoztassák és ezeknek kiépi 
té.-o rend\ivüli intézi;, d -eh utján a 
lehető legrövidebb idő alatt fokozatosan 
eszközöltessek.

Mavdcllo Gyula: A tervezetben az 
önái o vámterület létesítésére irányuló 
ei>i lépést üdvözli. A vámtarifát hu­
nit! szempontból veszi bírhat alá, lek- 

nifciulng, a vámtételek magasságát és 
ulncsonysagai illetően és végül kereske­
delem politikai szempontból. Szemére 
iobbnnlja az eddigi szónokoknak, hogy 
••deli -elé csak az ipari én de keket dom­
borít Mák ki. Neki : z ipari jiosztés 
■I.'igában egészen különadó n v. ne van. 
Az ipar tehetséges két o.-ctben. Először 
ha az országban megvan a ; kuikniuuiirtiu, mim a n.-gyar- .. , ,.

mat-kerületi szabadelvű párt működötvég-! h S°í ^ t^'3’ ^ V
rehajtó bizottságának egyik elnökéhez, 
hogy a m. kir. közigazgatási bíróság n á- 
sodclnökévé neveztetvén ki, képvis- ö tiszté­
ről le fog mondani és megkért, hogy tol­
mácsoljam a választó közönséggel szemben 
hazafias bucsuüdvö-letét és az 6 elcnyészlm- 
tetlcn hálaérzetét. Ezek közlésével a kéretem- lü,;tT 
nex fájó szívvel teszek eleget s szeretett képvi- A fogyasztási tételekre nézve azt
Petőnktől való megválásunknál csak az vi- va'líf1’..Hr>gy azok tu magasak, 
gaszlalhat bennünket, hogy munkássá"át X égül pedig azt mondja, hogy Ma-
................................ ° > gyarorszagon összi lügg a nagyipar fej-

bizonyos ke'endőségi területe. Az 
ipar terén az amerikai icndszer 
hódit, vagyis hogy minél ni abban és tö­
ké eresebben van egy gr ár ök zen-ive. 
annál nagyobb a verseny!.ép"ssége. Ná- 
'unk csak a ao hódit ez a rendszer 
és azért az ipar sem fejlődik ktri­

es magas lesztése a szoeziálpolilika kerdé-ének 
megoldásával. Ez! ajánlja a miniszter

tán torit! iái lan igazságszeretetét 
tudását Öméltósága mentül is a közjó és a 
haza javára fogja gyílmölcsözMni. B.-Gyar-1 figyelmébe, 
maton. 1898. július hó 14. Holds József, j Rubinéi: Gyula Ausztriával való 

— I viszonyunkra reflektál elsőbben is, azután
+ Vörös László utóda. Vöröse I Altér arra, vájjon jövő magyar vámpoii-

László kereskedelemügyi államtitkár : 1'van*:j j°|osu.iÍEí'8a a vedvá- 
, , ,, mos rendszernek. Szerinte a tervezet­
te,menteset mint megbízható ben a mezőgazdasági termékek vám
forrásból értesülünk — a hivatalos , tételeit kellett volna jobban részle-
lap egyik legközelebbi száma közé-“T az, ipan !5rn'v.l,is, . „...............................czikkeit, mert ezek spcczifirálása
Í6SZÍ. Vöiöss d várnánkét nicii tile* benne vnn a közös vámiJirifában is.

A maximális e's minimális vámtarif 
hive, mert csak ennek jósolhat jövőt.

Azzal végzi, hogy a vámtarifa-ter­
vezet megállítását és az ankét össze­
hívását helyesli.

Bernáth István a következő szónok. 
Magyarországnak első sorban a mező- 
gazdaság éi - lékéit kell szem előtt tar­
tania. Elismeri, hogy Magyarországnak 
iparra van szülő égé, de Mandellóval 
szemben az iparfejlesztésnek főkellékét 
a piac/, biztosításában látja. Végül l;ije­
lenti, hogy nem helyesli a szoczialpoli- 
tikai kérdés megoldásának további ha­
lasztását.

Nagyobb figyelmet keltett Bedő Albert 
államtitkár beszéde.

Bedő Albert a maximális és mini­
mális vámtarifát nem látja ezétraveze- 
tőnek. A második, liarmadik és negyedik 
kérdésre együttesen válaszol. Minden 
nemzetnek, aki gazdasági életének fel­
lendítésére törekszik, egyenlő elbánás­
ban kell hogy részesítse ugv mezőgazda­
ságiit, valamint iparát is. Ávámtételeket 
általában magasaknak tartja, az agrár­
vámoknak azonban az eddigieknél ma­
gasabbra emelését javasolná.

Szükségét látja a sör- ésezukoripar na- 
gyobbmé.-vü támogatásának. Avasiparra 
nézve a tervezetben foglalt védelemnek 
öregbítését tartaná czélszeriinek. A 
nyersfaipari szintén támogatnunk kell. 
A faszénnek előnyösebb vasúti szál li­
gására is súly helyezendő, hogy ezáltal 
közvetve vasiparunk versenyképesebbé 
válhassak.

L"üveges átalakulásra van szüksé­
günk úgy a mezőgazdaság, valamint az 
ipar terén hogy a nyugat versenyei­
vel szembe állhassunk.

Magyarország földművelése, ha az 
ö uiiió vámterület esetén megkapja azt a 
"ügy mérvű segélyt, amelyre mint áilam- 
fontartóna!: jogosultsága van az átmeneti 
korszakba!, r z : altatást -szenvedni nem 
fog.

A jelenleg fönnálló és fogyasztási adók 
jel,égévé' bi"o pénzügyi vámoknak a 
larifa-'avasMtt szerint tervbe vett foko­
zása; nem tartja sem szükségesnek, sem 
meg ná'iihe őnek.

A tengeren való behozatal Ived- 
részesítését azonbanvezményben való 

helyesli,
Lezár Pál: A 

nem lebe1 önc él 
dasági terményei: 

Id- Ignzásának ■ s 
magvar mező

mezőgazdasági ipar 
h nem a mezögnz- 
mind hathatósabb 

ikiize. Ezért akarná, 
'la natív gondot

fordítana a mezőgazdasági iparra. Ez
Ulan
k:f-g

S : 
e 7. 

dasá;.

szolgai utánzatát, 
«szac bbati. 

vámjánál

ttér a vámtarifa bírálatára es 
ha. jelesen az < «ztrák berende- 

'ogialkozilc a 
A mtzőgaz- 

. . , pedig azt
ajánlja, hogy ne a kincstár érdekei 
toluljanak itt e utévb-. hanem legyünk 
figyelemmel a mezőgazdák érdekeire. 

De l Jenő, a kas-ai iparkamara til­
tva bevallja, hogy úgy őt magát, vá­
rni nt vidéki társait is fájdalmasan 

érintette a vita két első napja'. Éti mért 
zaktudósok állottak védelmére a közös 

vámterületnek, könyörögtek azért, hegy 
Ausztria re bocsásson i.i honiunkét 
k •nnri közül.

Nem kifogásolhatja a mezőgazda*ig 
istápolaját. Nagy tetszés között jelenti 
ki, hogy öt megyére kiterjedő kamara já-

HitponkmfSO koronás értéket sorsolunk ki, szomMonk:uf 200 koronást összes egy he is 
lapszámok, akár megnyer fák az őö koronás dijat, akár nem, továátí játszanak a 200 koronára.—
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iiak üassen kereskedői es iparosai 
hívei a,i önálló vámterületnél,'.

A va,ula végleges rendezéséi is esi', 
n vk°r logadiiá tetszéssel, ha ez az ön 
trió vám térin el kérőiében lörténnék.
... V azt :iz fibszurdumol kell 
lurnunk, hogy Ausztria nélkül semmit 
Bem lehelünk, önrendelkezésijaniinkat 
teljesen el vesztettük. (Helyeslés) Ausztria 
parasztja Magyarországot iparczikkeivel 
fcs lehetetlenné telle iparunk fejlődését 
a kisiparos pedig pusztulását ennek 
tulajdoníthatja.
ti A közös viszony nem védi sem me­
zőgazdaságunkat, még kevésbé iparún- 
kát. A hatalom Ausztriáé, amely Len­
tiünket minden téren lenyom.

Azt ajánlja n miniszternek és azt 
hiszi, hogy Magyarország összes iparo­
sainak és kereskedőinek véleményét 
lo,mácsolja, álljon a kormány az önálló 
vámterület alapjára és rázzuk le nva­
kunkról Ausztriát, Ebben találja ö" a 
boldogu .ás biztos zálogát. (Éljenzés.)
*, Wóg Deutsch Józseí és Ssmidlovsskn 
Valér beszéltek.

A tárgyalást délután ötkor folytatják.

Esti Hírlap

Megint iiiiiisi előadás.
IAt. hm Hír/,,,, tudósítójától.)

Etablissement Somossy Mulató 
am 20-lcn juli 

Kurzes Gastspiel 
KflKL BLASER.

■in der Fosse 
Mann ohne köpf, oder: der Geköpfte.

Ez a plakát díszeleg ma reggel óla 
tíz utszéli Iliid ilési oszlopokon, s sárga 
alapon öles fekete belükkel adja tud- 
tára Budapest közönségének, hogy a 
német múzsa ismét feltolja szemérmet­
len arczáí a magyar közönség előtt.

K/. a csúfos kudarca tehát, amely 
Odilon asszonyt léli vendégjátéka alkal­
mával érle, nem riasztotta vissza a 
nt,mct ''ipököket, s a jeles gárdából ime 
akadi isniií egy merész vállalkozó, aki 
szembe akar nézni a magyar közön­
séggel.

Karl Bl as cl ur merészségénél, csak 
liirhedt Somossy-mulaló tulajdonosának 
vakmerősége bámulatosabb, aki ismét 
befogadja deszkáira a német múzsa ez 
újabb képviselőjét.

A magyar közönséget, azt hiszszük, 
nem fogja készületlenül találni a ven­
dégjárás. Blasel ur tapasztalni fogja, 
hogy a magyar közönség elég küvelke- 
zetes Ítéletében. S hiába hozza magával 
a Karl színház volt igazgatója a Ica- 
hr un der 1 Vicnból, művészi reputa- 
eziojanak egész complexumát meg fogja 
kapni azt, amire igenis rászolgált — a 
legesu 1 osabb kudarczol. 

t Vigyázzon Kari Blasel, hogyha majd 
akad közönség, amely gyönyörködni 
kívánná dicséi játékában a *Mann 
ohne köpf, valamikép összefüggésbe 
ne kerüljön becses személyevéi.

Arad, Julius 18. (Az Esti Hírlap 
távirata.) A szonzácziós sikkasztás 
ügyében ma délelőtt 11-kor Arad 
vármegye közigazgatási bizottsága 
Fábián főispán elnöklete alatt ülést 
tartott. Ssuthmáry Gyula al­
ispán a közigazgatási bizottság 
előterjesztette a sikkasztásra vo­
natkozó jelentését. A jelentés s a 
jegyzőkönyvek és azok melléklete­
inek felolvasása 11 órától déli fé 
egyig, tartott. Az alispán a fegyelmi 
vizsgálatok tárgyában is tett elő­
terjesztet ama hivatalnokokra vo­
natkozólag, kiket a sikkasztó Kri- 
vány kezelésére bízott pénztár ellen­
őrzésénél mulasztás vagy felületesség 
terhel. Mindenekelőtt bejelentette az 
alispán, hogy a főispán már tegnap 
elrendelje a fegyelmi eljárást meg­
előző vizsgálatot Bart Efrem el- 
b nőr ás Ha na ezek Béla megyei 
könyvvezető ellen. Ezenkívül az 
alispán maga kéri a fegyelmi 
vizsgálatot önmaga és Bácskán 
árvaszéki elnök ellen.

Miután az alispán jelentését elő­
terjesztette, Bácskán árvaszéki el­
nökkel egyetemben elhagyta a ter­
met.

íábián főispán rövid felszólalása 
"lan a bizottság tudomásul vette

1898 Julius 18
színre a sikkasztó pénztárosra vonatko­
zólag. Érdekes, hogy Krivány valósag­
gal szenvedélyes sorsjátékos volt. Nagy 
csomó sorsjegygyei játszóit össze 
ebbeli üzérkedése közben meglepő si­
kereket ért el. Több ízben magas össze­
geket nyert különböző sorsjegyekkel, 
igv 1892. júniusában egy 1864-iki 
államsorsjegygyel 10,000 forintot nyert, 
1895-ben egy 2 frtos államsorsjegygyel 
1000 forintot, mig 1896-ban ismét 10,000 
forintos nyereményt ütött meg egy 
millenniumi sorsjegygyei.

Ezek a nyeremények még inkább 
fokozták játékszenvedélyét. Játszóit nagy­
ban, de az osztálysorsjátékkal már 
nem vnlt Az első osz-

forintot veszi-

A íieísyedmílüós sikkasztás.
Az ege-z országot lázas izgatottságban 

hmlja az a hallatlan vakmerőséggé, 
végrehajtott sikkasztás, melyet Arad. 
vármegye gyámpénztárosa, Krivány 
Janos követelt cl, negyedmillió forintnyi 
összegig rabolván meg az árvák pénzét. 
De legnagyobb az izgalmi,dg Aradon. A 
közönség lázas mohósággal lesi az ügy 
mindenegyes újabb részletét s ma a város* 
ban seholsem beszélnek egyébről, min 
az országos botránvnyá vált óriási sik­
kasztásról. Fokozza n feszült érdeklődést 
82 a körülmény, hogy a sikkasztás 
csakis az ellenőrzésre hivatott tisztvis«- 
lok lelkiösmcrotlensége mellett történhe- 
Mt meg s hogy ebből folyólag a v*r- 
Incgye legelőbbkelő tisztviselői is. 
mint vádlottak kerülnek bele a szennyes 
iigybe.

az alispán jelentését.
- M.°st Nachtnebel Ödön és Bolins 
1st\ ;ln báró szóltak hozzá a fe­
gyelmi vizsgálat elrendelésének kér­
déséhez.

A közigazgatasi bizottság elhatá­
rozta hogy a fegyelmi eljárást 
megelőző vizsgálatot elrendeli: Szath- 
mary Gyula alispán, Pécskán ár­
vaszéki elnök, Schweiger föszám- 
vevo és Vöröss Vidor tiszti fó­
ti gyász ellen.

A fegyelmi vizsgálat tartamára 
állasaiktól felfüggesztene a bizottság 
r ~P^ftkán árvaszéki elnököt, Bari 
Éhem ellenőrt és Hau ácsok Béla 
megyei könyvvezetőt.

Pécskán árva széki elnök és 
kart ellenőr első sorban feio- 
icmek, de a közigazgatási bi- 
f)!lsag . mulasztást lát a pénztár 
ha von konii átvizsgálására kötele­
zőit Schweiger főszámvevő és 
Szalum áry alispán részéről is. lia­
na esek Béla megyei könyvvezető és 
helyettes-ellenőr ellen a fegyelmi 
vizsgalatot azért rendelték el. mert ő 
az arvaszéki elnökkel és a főszám- 
vevove( együtt Kriványlól a szökés 
elolt hivatalosan átvetie a pénztárt 
es az erről felvett jegyzőkönvhen 
írásban igazolta, hogy a pénztár­
ban nincs hiány.

A fegyelmi vizsgálat me; ejtésével 
közigazgatási bizottság Naehl.nebel 

uüont, .Súlymossy Lajos báró és 
Beles Janos orsz. kéj viseli kút bízta 

meg.
, A formán a közigazgatási bizott­

ságnak végül arról tett előterjesz­
tem. hogy a felfüggesztett tisztviselők 
helyet , helyettes árvaszéki elnöknek 
Kiss Lajos árvaszéki ülnököt, he­
lyettes pénztárosnak Beicher Ká­
roly számvevőt, helyettes ellenőrnek 
Szalmary Géza alszámvivőt ne­
vezte ki.

A közigazgatási bizottság haláro- 
zalai városszerte nagy feltűnést 
keltenek.

nem volt szerencséje, 
tálysorsjátékon 30.000 
tett el. »

Csakhogy a bűnös ember itt is az 
árvák vagyonával üzérkedett. A kis­
korúak letétbe helyezett értékpapírjai 
es sorsjegyek számát nyilvántartotta 
magának s ha azok közül' valamelyik 
nyeri, a nyertes értékpapírt elsikkasz­
totta, a nyereményt fölvette s az eltün­
tetett papírok helyére más hasonló 
értékpapírokat csempészett he.

Ez könnyen ment neki, mert a pénztár 
rovancsolásánál csak a papirosok szá­
mát s legfölebb a forma kedvéért az 
elsőnek sorozati és nyerőszámát nézték 
meg. A pénzt árvizsgálók közül senki 
sem gondolta, hogy Krivány

érsztvetlek a mait heti örszetflao 
példányok, amelyek julius 11-dikétő. 
kezdve bezárólag julius lG-dikáig kibo- 
(hajtattak, nyertesnek kihúzatott

a napi 200 koronás nyereményre
« szombati

EA-- "73
A sorsolásnak ezt az eredményét az 

alabbi közjegyzői hivatalos tanúsítvány 
igazolja: ;

Tanúsítvány.
Én dr. Weinmann Eülöp bu­

dapesti királyi közjegyző hitele- 
-Sjjm tan!V;'iom, hogy az Esti 
fijMapsarsjulektíuül mai ‘napon dél« 

előtt az ütvén kor óvás nyer ernenn megatlapitdsa tekintetéből kihúzatott í 
41* miysmstizenőt számmal és AH be­
tűid ellátott pnp/rbdrcsa.
... “ to./fttöszds koronás nyeremény 
mcgnUaxntasa tekintetéből kihúzatott ic 
m hetvennyolca számmal az EA betűvel
öl"l”°mba4Í 1tClPPal merJÍem PaPir-

Buriapesten. egyesernyolczssázkilmcs- 
vennyolez évi iulius tizennyolezadikün.

Dr. Weinmann Fillijp 
kir. közjegyző.

1376/1898.

(P. H.)

Felkérjük a jelzett szombali Jappéldá- 
nyok tulajdonosait, hogy az 50, illetőleg 
-00 koronás, tetszés szerint választandó’

- ....., az arad-
inegyc1 összes árvák érlékpapiriával I """A szerint választandó
játszik s Wallfisch pénzbe váltó a Icvsze- I ereiJienY<argy átvétele végett kiadó- 

’ kézit embernek tartotta íllvaíalunkban jelentkezni szíveskedjenek.
AZ ESSS/X JilWLAV 

Honvéd-ütem 4.

rencsésebb
Kriványt.

A sikkasztó Kriván lakásán fogana­
tostól! házkutatás alkalmával kilen ez 
álkulcsot talállak. A kulcsok közül 
bárom félig megfordul a pénztár zárjá­
ban, do nem nyitja azt fel. A kulcsokat 
szakértőknek adják át, hogy próbál­
ják ki, vájjon fel lehet-e velük a pénz­
tári nyitni.

A vizsgálatot éjjel-nappal folytalják 
. ^ fp-átíró;:!) részletekre is kilerje-zlmdő 

vizsgalat sok újabb adatot vetett fel-

Ah Esfi Hírlap sorsjátska,
.A magyar újságolvasás megkedvelteié- 

sere es szélesebb körökben való terjesz­
tésére az Esti hírlap közönsége, tehát 
az egykrajezáros hírlap minden vevője 
szamara mindennap a törvény felügyelete 
ciláit allo tárgy-

sorsjátékot
rendezünk,

égy krajczárért az Esti hírlap minden 
vevője játszik és pedig nem csupán 
az aznapi számokra való sorso­
láson, hanem heti, sorsoláson is 
. ?.fente,s naP‘ sorsjáték nyereményének 

erceke o O korona. A heti nyereménynek 
pedig, amelyre az egész hót valamennyi 
napján, hétfőtől szombatig kibocsátott 
lapszamok játszanak 20 0 korona.
. GoffKok volt arra, hogy valóban pénz- 

ertckii, mindenképpen becses és — szük­
ség esetén — azonnal pénzzé tehető 
nyerememjtaryya/iat adjunk.

Tf/t/ válnsztoUuh a rendes napi 
5Äf nyereményekre a

, J" 6eszes munkái
es esette, tiüagy disstEíÉadás,

&fóp "aüy oiajíestmény
a5#aí2y hz B'íbCíi? wZiy

3. ?j;>5 aranyóra, arany láaes.
C2I.TÍK.

A kétszáz koronás nyereménytár- 
fjyak:
.. 5” Ä Pa.!*as 53ar5y Lsitjfíoaa, az
t)3fezcy ismeretek tára disz- 
Killésben, vsgy

2. Kiícinő B'yás’imányM biczikii 
varjy
. 3* kettes íesleiü férfi aeatív
os’a, sra-iyiáncaczaB,

E sorsolásunkra a m. kir. szabadalmi 
hivataltól 11,014. szám alatt kizáró- 

r'ff'fla<lulniHuk van, a m. hír. 
lottojovedeki igazgatóság pedig 7G9. 
számú rendeletével adta meg vállalko­
zásunknak ff pénzügyi hatósági 
engedélyt, A sorsolás kir. közjegyző 
hivatalos közreműködésével történik

. TÁVIRATOK
ÉS TEL BKON JELENTÉSEK.

ß császári jiibiSemni.
Fsehl, julius 18. (Az Esti Hírlap 

távirata.) A kerékpárosoknak ö felsége 
tiszteletére rendezett hódoló diszfelvo- 
riulása tegnap igen fényesen sikerült. Ő 
felsogo Mária Valéria fűherczegnő, Lajos 
Viktor és Fercncz Salvator főhcrczegek 
kíséretében vett részt az ünnepen s a 
legnagyobb megelégedésének adóit kife­
jezést. Az ezrekre menő tömeg lelkese-. 
désse! ünnepelte a császárt.

Ma
A mai sorsolás.

julius 18-dikán az Esti Hírlap-
Iv í> f cnrortliL-..« .... 11 »K ■ 1 . '■
J'ii

vak két sorsolása volt. MindakoTtőmmuaixLMto
Wewmann Fülöp dr. kir. közjegyzőnek 
Andrussy-ut 9. sz. U, emeleti iroda-
juban.

Az első sorsolásban, amely a rendes 
50 K o r ° n á s nyereményre folvf, 
resztvettek a julius 16-ikáa szombatóu 
e napi ke,öllel kibocsátóit összes lap­
példányok a lap homlokzatán olvasható 
szamokkal.

Ez alkalommal a szombati helotii 
^ppeldanyok közül nyertesnek kihúza­
tott a »apt 50 koronásnye eményre:

* AH—415 *
vniscniiii húzásnál, aimilyvvii

Zoísi ksr-maiCdb pőre.
Prága, julius 18. (Az Esti Hírlap 

távirata). A Versailles! törvényszék elolt 
ma vette kezdetét Zola harmadik pőre. 
A Drcyfu'-ügy legújabb fordulatai szinte 
oderelik a if:; e met ettől a tárgyalástól, 
amely immái nem dominálja úgy a 
helyzetet, mint a párisi első pör. A ver- 
smilesi törvényszék május 23-án tár­
gyalta először n port. Labort védő akkor 
illetékességi kifogást lett, de a törvény­
szék az illetékességet kim end la. A védő 
ellenkezése foivtán a semmitössék elé 

került a dolog, amely a törvényszék ál- 
lásponljára helyezkedett. így került ma 
ismét tárgyalás alá a pőr.

ZokH a varsellesi törvényszék az is. 
mercies nyilt level következő kitételéért 
vonja, felelősségért:

‘A;y?y katonai törvényszék pa­
rancsszóra föl mert menteni egu 
Eszierhasyt. A bíróság ezzel liatal- 
masan arczul ütötte ' a jogot és

Az első pörben még ez is inkrimi-
nírMő11ndr,t- V0-It: *hoey elleplezze az 
e.obbi hadilorvenvszék által elköve- 
tett törvénytelenséget>.
Paris julius 18. (Az Esti Hírlap 

távirata.) Egyes lapok azt hiszik, 
hogy a /.óla-féle pernek még ez- 
I ,la. hrem vége. Labori ugyanis 
kLTni °F,:i a tárgyalás elnapolását 
egmsz addig, mig a vizsgálat Észtcr- 
haz!/ ügyeken véget nnm ér. 

Versailles, julius 18. (Az Esti 
kivimül.) Zola épen most

fK'ii ,;U vmkpr éiitezett a versiül-
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lesi törvényszék épületébe! A kö- 
zönség nem vette észre és igy tün­
tetés nélkül mehetett a tárgyaló 
terembe. Mivel a Versailles! rend­
őrséget elégtelennek tartották, a 
rend fentaitusára párisi rendőrük 
is jöttek.

Eszterházyl és Paysasszonyt, akik 
tanukul vannak beidézve, detektívek 
hozták ide.

Az elnök el van határozva, hogy 
a Dreyfus-ügy szóbahozatalát nem 
eng. di meg. A védők emiatt semmi­
ségi panaszt fognak bejenteni, Zola 
pedig ott fogja hagyni a tárgyaló­
termet.

Piccsuarí tógys.
l’iú is, juiius 18. (Az Esti Hírlap 

távirata.) Traireux szenátor az Intransi- 
gcant-líoz levelet intézett, melyben to­
vább protestál Picquart üldözése ellen 
Fejtegeti, hogy jogilag lehetetlen, misze­
rint Picquart-1, ak t már egyszer nyugdíja­
zásra ítéllek, ugyanazon cselekményért 
ln®gegyszer egy más törvényszék előtt 
felelősségre vonják.

Ä királyné fürdőzése.
Katiheim, juiius 18. (Az Esti Hír­

lap távirata.) Ő felsége a királyné ide- 
érkezése óta tegnap délután vette az 
első fürdőt Nauheimban. Utána estefelé 
hosszabb, s láthatólag jóleső sétát telt a 
felséges asszony görög tanárja kíséreté­
ben, mely alkalommal a közönség ez 
útjában nem háborgatta, sőt szabadban 
idézéséről tudomással sem bírt. Orvosi 
vélemény szerint a nauheimi gyógy­
kezelés jótékony és üdítő halassal' van 
Erzsébet király asszonyra.

Cawaigetac lemond.
Pária, juiius 18. (Az Esti Hírlap 

távirata.) A So ír Írja, hogy Cavaigaac, 
a spanyol hadügyminiszter, tekintettel a 
radikális sajtónak ellene tanúsított ellen­
séges hangulatára, len:<mtlássalfenye- 
getődzilr, ha — a több miniszter által 
sugalmazott — támadásaikkal fel nem 
hagynak.

a Közúti vaspálya társaságot felhívja, 
hogy terjessze ki Csömöri-uti vonalát a 
Rona-utczalól egész a Hajcsár-utig. A 
kereskedő mi inúmtcr a fővároshoz 
intézett leiratában jóváhagyja a köz­
gyűlés ezen határozatát, s a kért vonal 
közigazgatási bejárására Papp Árpád 
miniszteri titkár vezetése alatt juiius hó
“ü--i"aC C- Cl 9 óráját tűzte ki határ­
időül.

Bteiidőri fsirck,
— Sima Ferencs és a nyomdá- 

s~oK. A Vörösmarty nyomda munkásai, 
a kik állítólag már hetek óla nem kap­
tak fizetést, tegnap délben zajongva 
ármázva Sima Ferencz józsefköruli 

lakása elé vonultak és tőle, mint a 
nyomda volt igazgatójótól fizetésüket 
követelték. A zajongókat a rendőrség 
oszlatta szét.

.... "7". * '«sárii api verclicdésck. Szép 
óvárosunkban a vasárnap éjszaka tűd­

ön e^l,g , m?“1 mulhatik cl anélkül,
g\ legalább is egy-két félholtra vert 

embert ne szolgáltasson a kórházaknak 
A mai ej jel sem képezett kivételt, 
mint az a következőkből kitűnik. Szü­
ret ferencz 86 éves napszámos többek 
tarsasagaban mulatott a Fóthi-ut 27 sz 
alatt levő vendéglőben. A mulatságot 
azzal lejeztek be, hogySzüret jól össze 
szúrhattak. Arczáa szenvedett súlyos 
seoekkel a mentők a Rókus-kórházba 
szállítottuk. Ugyancsak igy végződő! 
Obicser János 26 éves fuvaros mulat 
snga is, akit gyömrei-ut 19 sz. alatt 
larsai úgy megvertek, hogy a mentők­
nek kellett őt a Rókus-kórházba szál­
lítani.

Megvert napszámos. Pár nap­
pal ezelőtt Marinecz József 24 éves 
napszámos ncnány társával összeszólal­
kozott, minek az lett a vége, hogy jól 
elverték. Már azt hitte, hogy rég kihe­
verte az ütlegeket, mert mindeddig nem 
érzeti semmit. Ma reggel azonban az 
ridegektől szenvedett súlyos belső sérü­
lések következteben a Vérmező*utczában 
összeseit s a mentők a Szent-János kór­
házba szállították.

Esti Hírlap
ellenkezése, délelőtt már azzal jár 
kait az utczán, hogy megöli azt a 
vén asszonyt! Délután egy órakor csak­
ugyan hazament, egy nagy konyhakés 
sei megrohanta az öreg anyját s hirte- 
lenébon három halálos sznrást ejtett a 
védtelen asszonyon; az egyik szúrás 
'ppen szivén találta s azonnal meghalt. 
— Ekkor — mint aki dolgát a legjob­
ban végezte — nyugodtan átment a 
szomszédban lakó bátyjához és elmondtál 
hogy «azt a kis dolgot» elvégezte az 
anyjával, majd az ulcza felőli kerítésre 
könyökölt s az oda tóduló naptömegnek 
csendes flegmával mondta: soká jönnek 
azok a csendőrök! Majd a legnagyobb 
nyugalommal sétált vasra verve a csendőr- 
laktanyába.

— Az eltűnt férj. Néhány hónappal
ezelőtt Füredi Iván a Kis és társa-!éle 
orosházi temetkezési vállalat üzletveze­
tője nőül vette Ambrózi Lídiát. A fiatal 
boldogan élte le mézes heteit. A múlt 
héttőn este Füredi azt mondta a fele­
ségének, hogy főnöke sürgönyileg Vá­
sárhelyre hívta. Füredi el is utazott, de 
nem Vásárhelyre, hanem Budapestre. 
Kedden délelőtt) aztán Fürediné leve­
let és csomagot kapott Budapestről. 
I'érje a levélben azt irta, hogy olvan 
pénzhez nyúlt, amely nem az övé s 
ezer! nem élhet tovább, tőbe lövi ma­
gát, érzékeny búcsút vesz nejétől azzal, 
hogy találjon más térj oldalán nagyobb 
boldogságot mint nála. A csomagban 
egy szép gyászbluz, a jegygyűrű, a fü­
redi aranyórája óraláncza és inggomb- 
jai voltak. A kétségbeesett fiatal asz- 
szony első ijedtségében Szabadkára táv­
iratozott, az eltűnt férj szüleihez, de ült 
se tudtak róla bővebbet. Azóta kérésit- 
mindenütt, de még eddig nem akadtak 
nyomára.

3 j <1

özv. őri Mihály né
Kieseti gyümölcsárui; asszony (lakik 

Szondy-utcsa 61. fsz. 6. ajtó.) 
kinek kiadóhivatalunk az 50 koronás 
nyereménytárgyat a nyertesnek kihú­
zott juiius 13-iki BQ—-iOG számú lap­
példány ellenében azonnal kiszolgáltatta, 
amint azt a következő nyugta bizonyítja:

Nyugta.
Az Esti Hírlap 1898. juiius hó 14-iki 

húzásán kisorsolt BG —196 szánni nyertes 
példány tulajdonomban lévén, ina jelent­
keztem az Esti Hírlap kiadóhivatalában, 
ahol nekem az ötven korona értékű nyere­
ményt hiánytalanul kiszolgáltatták. Amit 
ezennel a nyilvánosság előtt nyugtázok.

Budapesten, 189S. juiius hó 17-én.
Özv. Őri Mihálynó s. k.,
Szondy-ulcza ül. fsz. ajtó G.

it)(
(Az Esti Hírlap távirata.)

Madrid, juh 17.
A Corres pondenczia jelzi, hogy 

Cuba jövő viszonyainak szabályozá­
sára az eddig megtett lépések a 
plebiscilum alapján állnak. Ezen 
lap híréből kifolyólag a tengerészeti 
miniszter a havannai tengeri 
parancsnoktól táviratot kapott, 
mely szerint a Santiago de 
Kuba kapitulácziójára vonatkozó 
tárgyalások tovább folynak. A San- 
tiágó elölt öszpontosilott amerikai 
csapatok 50.000 emberre rúgnak s 
60 ágyúval rendelkeznek, mig Sart- 
tiágó vizein 32 hajó van. — Egy 
pénzügyi lap szerint a Kuba érde­
kében kibocsátott előlegek összege 
■meghaladja a Erii) millió pesetái 
Ugyanezen lap szerint az egy és öt 
pesetás papírpénzek kiadását, me­
lyeket forgalomba kell majd hozni. 
— már elkészítették.

ESTI HÍREK.
Városi ügyek,

~éA városligeti hidalt hirdetési 
táblái.A mezőgazdasági muzeum igaz­
gatósága kéri a fővárost, engedje meg, 
neki, hegy a Széchényi szigetre vezető 
hídon hirdető táblákat alkalmazhasson. 
A mérnöki hivatal e kérelem elutasí­
tását javasolja a tanácsnak, mert raj. 
zok hiányában nem tudják, hogy a 
feltett hirdető táolák nem-e lesznek ár­
talmasak a hidra nézve.

— Villamos vonal meyhoszabbitás. 
A fővárosi közgyűlés elhatározta, hogy

Kigázolás. Erdélyi István nap 
.ámost saját vigyázatlansága folytán 

Dembinszky-utczáhan egy bérkocsi el­
gázolta. a mentők a Rókus kórházba 
szállították.

El fogott tolvaj. Ma reggel a külső 
: vaczi-ufi juttagyár mellett járkálok ész­
revették, amint egy munkás a fűben 
részegen fekvő Miielte Sándor napszá 
mos óráját lekapcsolta és elvitte. Utána 
vetették magukat a tolvajnak, aki arra 

I kést rántott elő s kétségbeesetten ha­
donászott. Egv odasiető rendőr segítse 

I gével azután lefülelték. A kapitányság­
nál az illető Búron Jakab munkásnak 
mondotta magát. Fogvatartolták.

Körözött sikkasztó. A stanisz 
lain törvényszék körözvónyben tud at j; 
a tőkapitánysággal, hogy Rotter Jzsái 
tysimrulzi születésű 35 éves nőtlen 
maganhivatalnok Reisel Themen keres 
kedőtől 24,000 forintot sikkasztott el és 
megszökött. Rotter áprilisban tűnt el 
Tysminitzbűl. Rotter 6 láb magas so­
vány, sápadt, hajlott tartásu, haja’sötét 
vZemc sötétszürke, bajusza sötétbarna 
bal nyakán görvélykóros heggedéseli 
láthatók. A sikkasztó szeretőjével szü- 
;ott meg. A rendőrség megtette a szük­

séges intézkedéseket.

öí-silihiféiéií.
Részeges anyagyllkos. Borzal­

mas gyilkosság hire hozta tegnap izga- 
ómba Székelykeresztur lakosságát. Mint 

levelezőnk Írja, özvegy György Sándorné 
70 év körüli asszony a gyilkosság áldó 
zata, kinek Jóska revü eszelős fia e 
napokban érkezett haza Romániából. 
Nagyban készült ma a jeles férfiú a 
* Népszövetségnek * délután tartandó 
ünnepélyére, de gondos, takarékos anyja 
magához vette fia 2—3 £frínyi pénzét, 
jóakarattal figyelmeztetvén, hogy meg 
több hasznát is veheti majd annak. A 
vásott gazembert felizgatta anyja

Rejtélyessé teszi a dolgot az, hogy az 
üzlet pénztárából mindössze 30 fórint 
hiányzik, ennyit pedig juiius első felére 
jaro fizetése fejében is bátran elkölt- 
heteit. Úgy látszik tehát, hogy a Füredi 
tétlenek más lehel az indító out. 
izegény asszonyka, a Magyar Ilirlap 
mai számúban, a nyilttéi ben a következő 
levélkét teszi közzé:

Iván
bánatos feleséged Kispesten ágyban fekvő 
beteg. Könyörülj rajta, térj vissza, minden 
felejtve lesz. Csak jöjj vissza, bárhol 
vagy is, mig nem lesz késő.

Fürediné.
. — Szomorú rovat. A hivatalos lap 

újabban a következők gondnokság alá he­
lyezését^ közli : Loschania Mátyás poyányi 
lakost; la ár István 93 éves győri ácsse- 
gedet; ifj. Nyemcsik András lapispataki 
lakost; Varga János nagyigmándi földmi- 
vest, dr. Pataiéi Leo kolozsvári orvost, 
Ivanovtcs Géza kolozsvári zenészt, Fara 
Czeczilia bajnoki lakost; Kovács Mózes G7 
eves kükullő-kemény.alvi lakost; Néró Julcsa 
özv. Kovács Kis Sándorné balkanyi lakost 
Bulzán Györgynó Bunyós Anna körmendi 
lakost; Altritter lstviin győri czipészt; 
Kovács János peéri lakost; Kis Körösi Sán­
dor matyi lakost; Balázs Péter bácsi föld­
művest; Singer Géza téthi kereskedő sogt- 
det, Bodnár -Tóth Ferencz piricsei csendőrt

— A lojalitás netovábbja. A
Simplicissimus»-ban olvastuk a kö­

vetkező jellemző adomát. Nem volt az a 
fAryy, ami iránt a iejcdelem nem ér­
deklődött volna. Egy napon konstatálta 
ő felsége, hogy a sebészeinek eddig 
nem kölcsönzött annyi figyelmet, mint 
a lobbi tudományoknak s művészetek­
nek, elhatározta tehát, hogy másnap 
reggel nn-glálogalja Schwarzkopf tanár 
mütéii klinikáját. A fejedelem éppen 
akkor érkezett oda, mikor a hires 
tanár egy emberi lábat amputált. Á 
tudós a nála megszokott ügyességgel 
végezte dolgát, amit a fejedelem egy 
eereszkodő: «bravo, kedves Schwarz­

kopf!» felkiáltással jutalmazott.
lábat

A kapuczinusok kétfejű sasa.
A II. kerületi kapuczinus templomra 
vonatkozólag lapunkban megjelent felszó­
lalásra válaszul s felvilágosításul a kö­
vetkező sorokat kaptuk:

Tekintetes szerkesztő ur!
Az «Esti Hírlap» jul. 12-ki számában 

«Egy II, kér. választópolgár» megbotrán­
kozásának ad kifejezést afölött, miszerint a 
II. kér, kapuczinus r. plébániatemplom 
falán — és nem «a jobb tornyán», még a 
Bachkorszakból egy kétfejű sas díszeleg. 
Teljesen igaza van a t. «választópolgár» 
urnák. — De legyen meggyőződve a t. v. 
polgár iir, bogy a nevezett kétfejű sas 
nem a kapuczinus rend haza fiatlansága 
révén került a templom falára, ennélfogva 
a rendnek nincs is jogában azt onnét 
eltávolítani. Vállalkozott erre már egy 
országos képviselő is — P. G., azonban 
fáradozása sikertelen maradt. És ha a t. 
«választópolgár» ur a kétfejű sast onnét 
el fogja távolittatni, csak elismeréssel fog 
viseltetni iránta a rend.

Továbbá azt Írja a t. «választó polgár* 
ur, hogy — «ugyanő templomban még 
mindig a nemet prcclikácziú járja.» Erre 
nézve csak azt vagyok bátor megsúgni 
és pedig szeretettel — at. «választópol­
gár» urnák, hogy ha oly «igaz magyar» 

amely fogalomhoz a vallásos érzelem U 
tartozik, — vegyen magának időt — mert 
eddig, úgy látsz k. nem tette — és jöjjön 
cl minden vasár- és ünnepnap d. c. 
11 órakor a templomba és meg fog 
győződni, hogy minden alkalommal hall 
magyar prédikácziót. sőt iskolaévben cry 
második magyar prédikácziót is hallhat és 
pedig fél 9 kor. Hogy német predikáczió is 

ennek oka egyedül abban keresendő, 
hogy bár a II. kér, polgárai mind igaz 
magyarok érzelemre nézve, de nyelvre 
nézve még mindig vannak németek is 
pedig ők is akarják az Isten igéjét halb 
galni. Bár kizárólag csak magyarul kellene 
prédikálni, ennek minden igaz magyarral 
cgyiiit csak a rend ürülne legjobban, amely 
rend tagjai tiszta önérzettel merik állítani, 
hogy bizonyára vannak oly magyar érzői­
mnek, mint a tisztelt «választópolgár» ur, 
aki ugylatszik, a hazafiul érzelemtől áthatva 
nem szokott magyar prédikációra eljárni,’ 
de remélem, e felvilágosítás után meg­
teszi.

Budapesten 1898. jul. 13.
Fesket Ignácz 

kapuczinus r. áldozár, 
főv. hitoktató.

következő

Parancsolja felséged cí másik 
ts i kérőé erre a fulboldog tanár.

Az Esti Hírlap nyerője. Ma
délelőtt jelentkezett az Esti Hírlap 
juiius 13-iki, csütörtöki lappéldányaira 
rendezett sorsolás nyertese. A szeren­
csés nyerő

Ugyanerre vonatkozik 
levél is:

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Az «a II. kér. választópolgár», aki a teg­

napi «Esti Hírlapban» egyet ütni akart a 
N. kér. kapuczinus szerzeteseken, vegye tu­
domásul:

1. Hogy nevezett szerzet plébánia-lcm- 
piomában minden vasár- és ünnepnapon 
nemcsak egy, de «két magyar prédikáczió» 
tartatik,

2. Nevezett templom O Felsége kegyelme3 
engedőimével restaurálva lett az ötvene® 
években a vallásain pböl, tehát nevezet 
szerzeteseknek nincs is joguk valamit vál-
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■ toztatni azon, c'e igene a magas tninisz 
itóriumnak.

Hazafias üdvözlettel maradok
Pillmann Alfons, 

a II. kér. választópolgára.

Esti Hírlap

SZÍNHÁZAK.
Itöai színházi műsorok i

Budai színkörben: Az össze vissza 
fogadó. Roger operettje 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Városligeti 'színkörben: HáromUb 
kapitány. Kövessy Albert és Faragó Jenő 
énekes bohózata 3 felvonásban. Kezdete 7 
órakor.

Kisfaludy színház : Zárva.

* OIcbó síinház. A boroszlói Concor­
dia színházat minden modern kellékkel és 
kényelemmel ellátóit népszínházzá alakí­
tották át és a helyárakat olyan olcsóra 
állapították meg, hogy például az elsőrendű 
földszinti támlásszék ára 75 fillér, tuczaton- 
ként pedig GO fillér. Az uj színházat szep­
tember 10-én nyitják meg.

* Heine librettója. Heine Henrik, a 
nagy költő, librettót is irt. Egy Lumtev 
nevű színigazgató, aki Londonban az olasz 
opera élén álit, megbízta, hogy írjon ni ki 
egy táoczjátékot, Heine * Diana* cziniü 
librettót irt, de Lumleynak nem tetszett s 

‘igy sohase lett felhasználva. Most Lassen 
‘Eduard szerzett az érdekes librettóhoz ze- 
jnét, mely a Heine librettójával München 
'ben fog szilire kerülni.

nr u.2*g. vjV I-,tain c t jvtbil 0u. 
Nagyváradon augusztus 26-in ünnepük a 
magyar színészet százéves jubileumát. Az 
ünnepély diszülésből, emléktáblaleleplezés­
ből és díszelőadásból fog álimi. A diszüié- 
•sen Somló Sándor, Eddi Ödön és Na mén ni 
Lajos tart felolvasást, az emléktáblalelep- 
lezésnél Bodor Károly és Bulpovszky pol­
gármester fog szónokolni, a díszelőadáson 
pedig *A süketnéma» czimü régi vígjáték 
kerül szilire, melyet 100 év eiőlt adtak 
Nagyváradon.

* A zágrábi intenflánskérdés. A
zágrábi országos színházban is végre dű­
lőre jutott az égelő intendánskérdés, a meny­
nyiben a bán Miletics István dr. helyére 
Hreljanovics Ivó volt operaénekest ne­
vezte ki.

Sport.

§ A Kárpáti-díj. A lomniczi verseny" 
pályán tegnap lefutott 50,000 koronás Kár. 
páti-dijat Lárma nyerte meg dana Epre, 
Leid) a, Timur stb, eilen. Ez az eredmény 
annyiból örvendetes, hogy a nagy díjban 
a legmagvarabb istállótulajdonos: illasko- 
vich Ernő színei diadalmaskodtak, más­
részt azonban meglehetősen íossz fényt 
vet az idei kétévesekre Lárma harmad- 
klasszisu hároméves, Tímár, Lódra és 
Jane Epre ellenben a jobb kétéveset! közé 
sorozhatok, s igy a Kárpáti-dij eredményé­
ből tenyésztésünk hanyatlására követkéz 
lelhetünk.

§ Kilátna:iíz a nyuivaßäszatra.
Apaiin (Lacs m.) Az idei nyulszaporulat 
eleg kedvezőnek mondható, bár a nagy 
esőzcjck sok kárt okoztak. Poz.-.ong 
megyében a nyúl kevés számban mutat­
kozik. A komáromi halárban feltűnő sok 
nyúl van. Vasváron (Vas m.) a nvulsza- 
poruint általában véve elég j 1. Csukárpa- 
kiiról, Pozsony megyéből Írják, hogy jó 
kilátások vannak a nyúl- vadászatokra. 
Jász-Monostoron (Jász-Nagykur-Szoluok 
m.) A nvulak nagy mennyiségben szapo 
rodtak. Sdiósáról. Fejérmcgyéből jelentik 
hogy a nyulak nagyon szépen mutatkoz­
nak. Szép nvulvadászatra lehet számítani 
Arad megyében nyúl igen sok van, bár 
Arad ni. északi részén sok elpusztult. 
Bajdu-böszörmcngbcn nvul meglehe ős 
számban mutatkozik. Szál már. negyében
a nyitlak szaporodása kielégítő. Jó 
nvulvadászatra van kilátás hom/.gy- 
inegyében fiatal nyúl meglehetős sok- 
vari. Feni megyeben nyúl vadászatra ki­
tűnőek a kilátások. Nyilramrgvében a 
tayulak a sok esőzés folytán nagyresztjén 

puszii

olegitőleg szaporodtak. Zalamegyében a
nyulak az enyhe tél következtében elég jól 
szaporodtak. Veszprémmegyében a nyulak 
szama kielégilö. Fejérmegyében a nyulva- 
dászatra szép kilátás van. Kolozsvárod 
nyúl nagy számban fordul elő.

§ Stör, a graditzi istálló kétévese bizo­
nyosan indul a kottingbrunni meetingen 
lefutandó 60,000 koronás Helenenthali 
díjban. Stört a legjobb graditzi kétévesnek 
tartják, s igy nem lehetetlen, hogy elviszi 
a nagy dijat.

§ A badeabadoni nagydíjra már
megkezdődlek a fogadások. Első favorit ez 
idő szerint Habenichts, amely ellen 4: 1 
oddsot kínálnak a bookmakerek. Utána 
következnek Maikönig és Sperbers Bruder 
6:1, Nicosiád; 1 osztalékkai. A benevezett 
angol és franczia lovakra még 10—14 odds 
kapható.

_ 3£agyar lovak Oroszországban.
Az utóbb: időben mind gyakrabban szere­
peinek a magyar tenyésztésű lovak az 
oroszországi versenyeken. Az orosz derbyt 
mint nemrég megírtuk, egy Hágától szár­
mazó, tehát magyar vérü csikó, Gridenj 
vitte el, most pedig egy másik magyar lu 
győzelméről érkéz k hír. Etruria ugyanis, 
amely tavaly még nálunk futott, a napok­
ban megnyerte a szentpétervári pályán a 
earskoje sclói dijat. Örvendetes eredmé­
nyek ezek, mert a magyar lóexport emel­
kedéséről tesznek tanúságot, másrészt pi dig 
azt bizonyítják, hogy a magyar telivérek 
meg mindig megállját: helyüket a kit - 
földön.

§ Uszóverseny. A »Magyar Úszó 
Egyesület» július hó 25-én d. c. 10 órakor 
tartja meg a Balaton átuszás bajnokságát 
B.-Füred és Smfok között 15 km.-re. Első­
nek a Balaton átúszó bajnoka czim az 
1898. évre és Hantier Rezső M. U. E. állal 
felajánlott időérem, s mindazoknak, kik a 
távot meguszszák oklevél. 1896-iki bajnok 
Balatoni (Gräfl) Károly 6 óra 54 perez.
1891 ,-iki bajnok Ejury Lajos 9 óra 15 perc/, 
a alt. Nevezések: VI Nagymcző-utcza 5. sz 
alá küldendők.

1898 Julius 18

KÖZGAZDASÁG.
Jaüesiteseli a töaseSéiPÖ!.
A gabonaüzlet Budapesten

gyóbb kínálat folytán kés/.buza ma 
lanyhább volt s .12000 mm. forgalom 
lett az árak 25-30 krral csökkentek.

A következő buzafajok kerültek 
lomba:

Na
ismét
mcl-

forga

uj
400 mm. 
400 mm. 
400 ., 
100 ., 
100 ;, 
too .,
HO 

1000 
100 
300 
200 
300 
200 
500 
400

80. 
78. 
til
79 ,
77 ,
77.5 .
75 .
79.5
76 .
79 ;.

so ;!
78
80 „ 
70

k-.
, 10.00 frlon 

9.70 „ 
10.90 
10 30 
12.25 

9.70 
12 20 
9.60 

12.25 
9.60 

10.75 
Hb —
19.—
10.—
S.50

lan hik.

8 50 - 
6.59 - 
4.2.5 
5 65

8.41 
6 51 
4.21 
5.60

uj 
Oláh

Egyéb gabonanetnilek
Határidős kedvező időjárásra lanyhák.
Kötöttek:

Búza őszre 
Rozs őszre 
Tengeri niáj.-ra 
Zab őszre

A budapesti értéktőzsde magasabb 
külföldi és becsi jegyzékekre szilárd irány­
zattal folyt Io es az összes nemző: közi 
értékek árfolyamai emelkedtél. A forgalom 
némileg m-gélénkült.

Az elólössdén előfordult kölesek: 'me­
gy ,u hiteir.^594,2u 591 7.) osztrák iiitel-
reszv. 3 9 50 .'5)9.70 leszámítoló barik 
részv. 260. —260.75. osztrák-ningy. illámva 
sut részv. 568.----- 359.— v,mamurányi vas­
mű részv. 2.53.-----közúti vasnál va
részvény 380.---- 380.75 villamos Vasút
részvény 258.-----.—. h ton.

Zárlatikor maradt: magyar hitei- 
részvény ti.i0.6d osztrák hitel részvény
594. <ö os/.t-magy áliamvasut részv. 359._
leszámítoló bank részvény 260.75 jel­
záloghitelbank részvény 250.25 közúti vas­
pálya részvény 350.75 városi villamos 
vasút részvény 258.— forinton.

A bécsi értéktőzsde Az irányzat 
részint fedezésekre, részint vélcménvvá- 
sárlá sokra szilárd maradt.

Jegyeztek: osztrák hitelrészvénv 359.50 
magyar hitelrészvénv 391.50, " magyar

NYOM

arunyjttradék Í2Ö.ÍS0 magyar korona-
járadék 99.05 anglo bank 157.25, osztrák- 
magyar áliamvasut részvény 35S.75 fo­
rinton.

A gabonáit .elet Bécsben. Kedvező 
időjárás és lanyha külföldre engedő irány. 

Jegyzések:
Búza tavaszra . . 8.50—8.52
Rozs tavaszra . . 6.84 — 6.86
Tengeri jul-ra . , 5.41—5.43
Zab őszre . . . 5.80—6.82

Piaczi árak.
(A. A.) A központi vásárcsarnokban ma 

gyenge forgalom volt. A vámház előtti 
idénypiaczon a gyümölcs élénk keresletnek 
örvend. A piaczra alma és körte oly nagy 
mennyiségben érkezett, hogy a kereskedők 
a legszebb alma kilóját 10—15; körtét 8— 
14 ki-ért kínálják. A kicsinyben! elárusiiások 
következőleg alakultak;

Has: 1. rendit le vés hús 72—80, II. 
rendit leveshus 64 — 68 T 1.1. rendű leves- 
i:us 52—56. Leveshus 44- 48, pecsenye- 
hus 56—64 kr. kilónkint. Vesepecsenye
egészben 80 kr., rostélyos-----80, fehér
pecsenye 80. tisztított vesepecsenye 200 
marhanvelv nyersen 68—Í2. p:\czoiva 
100. füstölve 120 130 kr kilója. Borjúhús 
ezombja 100-120, eleje 70 -80, pörköltnek 
64 — 68, kr. kilója. D.sznóhus ezombja,
lapoczkáia 72—SÖ. szüzp-cscnve-----100.
karaj 90- 100. füstölt sonka 100—110. 
prágai sódar 120-135 kr., olvasztani való 
szalonna 64 —66 kr, zsir 68 kr., háj 68 — 72 
kr. kilónként.

Baromfi: Idei rántani való csirke 80 — 
120 kr. sütni való 180 —150 kr., idei kacsa 
2 0—240 kr., kövér liba 550 630 kr.. 
sovány liba 200 250 kr. páronként. 
Tisztított baromfi: Csirke c0 <0 kraj- 
czár. császár n.miárd 79 —80 krajezár, 
Icvcstyuk 80 90 galamb 25 — 30 kr 
K csa 100 120, liba 200-300 kr. dara­
bonként, libazsír I. rendű 120 - 140 kr. 
kilója, libamáj 15 — 100 kr.

Maiak: Sió ponty 00—120 harcsa 40 — 
120, süllő 60— 14(1 ki., ezompó 40— 
60 krajezár. Jegelt halak: ponty 24 — 
50, csuka 30—50. kétségé 10.1—200, 
fogas, süllő 80—120, apró . hal 20-40. 
Lazac-/ 400—500 krajezár kilója. R k 
2 — 20 kr. darabja. Tengeri halak: Soles 
2.40—260 kr Magra 200 kr. Rangét 2-10 —
2: 0 kr. Langoust 256—500 kr. Sardella 
friss 140—160 kr. kilója.

Vadak: őz ezombja 350 — 400 kr, geiincz 
600 — 100 kr, szarvas ezombja 100. serincze 
2i 0 kr. kilója.

Külön.,elek: Tejszín 30-----kr. teljes te
10 kr. literje. Teavat 110—120. főzni vaió 
8)-90 kr Túró 24-- kr kilója. Tejföl
literje 36-----kr. Teatojás 41 drb 100 kr.
főző tojás 48-----drb 1UÜ krajezár. Sava­
nyított káposzta kilója 12 kr. Savanyított 
uborka 100 drb. 90—1.10 kr.

Hüvelyes: borsó héjas magyar 14. kül­
földi 15—22 kr, sárgakása 14 kr. bab fe­
hér apró 10 nagv színes 14 lencse 
15-22 kr. kilója.

Kcnyérneuiü: Székesfehérvári vásár­
osaimon i kenyér fehér l. </j kr, bari::. 
liH/a kr. Soroksári kenyér: fehér 17 kr., 
barna 15 kr. Házi kenyér: fehér 2_ 
kr., barna 16 kr. Pék kenyér (búr. o.,vás) 
lehel" 17 kr., barna 14 kr. kilónkint.

Zöldiig: burgonya 3-5 kr kilója
bajor torma 5—16 krdrbja. Vöröshagyma 8 
8 kilója. Foghagyma 15 cs unag 10 kr. 
Kalarabé S drb. 10 kr., zeller 1 kr, fejes 
saláta 1 — 2 kr darabja. Kelkáposzta 8 drb.
10 kr. Zöldborsó 15 — 25 krajezár literje. 
Zöldbab 10 10 kr.. kilója, idei tök 12 —18
kr.. saláta uborka 3 6 kr. drbja. Karfiol 
6 — 15. drbja. Paradicsom 8—1 ) kr. kilója. 
100 drb. savanyítani vaió uborka 50 -60 
krajezár. Káposzta drbja S kr., idei zöld 
kukoricza 8 drb. 10 kr.. 100 drb erős zöld­
paprika 50—150 kr., édes ICO- 150 kr.

fiat a Konkurrent tőrbeődéi; részéről anyagi 
támogatásban fog részesü ni szintén indíttatva 
érezzük magunkat kijelenteni, liogy nemcsak 
hogy szándékunkban nein áll ezen mozgalmat 
anyagilag segélyezni, hanem ellenkezőiig, ez' 1 
sommi altat som 'gazolt boykoll mozgalmat ha­
tározol tan csak rosszalló tudjuk- 

Budapest, 1898 julius Ifi.
Dreher Antal serf'ő/.ődéje 
Jfj. Aich Ferencz s. k.

Ifj ílnggenmacher Henrik s. k. 
Kőbányai polgári serftiz rószv.-társ. 

Freund e, k.
Kőbányai király sörfőzőrészv.-társaisóg 

Polakovits s. k.

Felelős szerkesztő: Gáspár Artúr

?

t Méh P M U i N
Vfo “St N&w J.úi jVSjij v m c® ’yv tata •& 4/ 48

A naeVar,okban megjelent és a sörhoykolí- 
m zva ómra vonatkozó többféle, töh nyíre f, - 
ycs hirekre vonalkc.uilag-ek'iírolt sör: v.ődék 
indíttat a érezzük magunkat, kijelenten :

hogy a munkálatok a csirázőban csak is az 
őszi, téli és tavasz; ti napokban folynak cs ti a 
a nyer terményei; fel vannak dolgozva ügy a 
csirájában alkalmazott munkások új mun­
kaidő m "gkc/.desii.: übocsátlatmik. . Kei ct* 
jáv-is tollát nemcsak az Et-ti magyar rész- 
vtiiy-sértő-.odéhen szokásos, hanem nálunk i«- 
különben minden munkás, ki a os:r..;:iWn 
dolgozik, úgy is tudja előre, hogy nyáron, mim 
kara ncm számíthat, j7()

Miután pedig a napilapokból értés ,iiak­
ii ■ a boykotl ’ eví ... r -na,.;;

1A MAGYAR HÍRLAPKIADÓ RÉSZI ENY-TARSAtiAG hOliFORGOGEPctj

Ma hétfőn, julius 18-án. 1C2

OsaládI estély
2 sissggr varieté előadás

esti 8 és fél 11 órakor
! FClltartOÍÍ íi ifßK 'ál GlSD 

8 órai elő adáshoz Siskáiul
Érvénytelenek A tőzsdékben lévő jegyek. Ér­

vén; telénél:.
Belapö dtj d. u. 6 óráig 30 krajezár 
azontúl 50 kr, Gyermekjegy 10 krajezár.

Minden dohány tőzsdében 150

Ő -BUDAVÁRA
belépő jegyei mérsékelt á akon
előre válthatók. Ezen előre váltott belepő jegyek 
az C£Csz idény alatt kivctel nőikül miuiicniiap 

érvényesek.
Eiöre váltva 26 kr. a pénztárnál váltva 30 kr 

- ,kr- » „50 kr.
» 80 kr" „ „ „1 írt.

Gyermekjegy 10 kr.

w iá. & » L a; ká r:<s-¥m',űéÁ.
Éíter-sm, kárébás,

és 5^ ti CS 55 SU ^53helv-égciben 
egész nap k atsnazene. Étkezés 

étlap es teríték szerint.
Pontos

105
kiszolgálás. Mérveket árak. 

Fodor L. J.

tsmmüézet
, Budapest, VI.. Aradi-utcza IO.M
INyilvános polgáriislcoia 10-“s lfi"»ks 1
u Nyilváüu.-t fvl so bi) kevéskédéi mi iskola 14—is !jfí 
I 1 X ‘s i fjnk rvH/vvo — Bizonyítványai állatnév- S 
8 vtPHijecck.es aziyiévetiöniiéntesstrjrejogosítanak $3
''BSrfaSS 3$ „Kliiää

kö-

Elsö Magyar Fém és Nikkel 'ru gyár
S2L6S?e a ÍISBS1E

Budapest VI1. Garai-utczn 40. A n &■ 

zönséíi v,- üz.otfeicim kcnyt-lmére
Viil Jórseí-kőrut 35 sz. alatt 

vávusi üzlciet, nyit ott tini ni cg. anol gyárt- 
Hiányaimból áíland /-á n :i u \ ál as éku rak­
tárt tarló-, a 7 edrli" ”y:; rtot ? ez k kei inhoz 
méh! njabban ulronzc, épület és butorvasalást 
is iö.vettem A gyúr és iroda mint cze.őtt 

VIL Gavai-ulcza -10. 165

íi

a B!ííSií)l-6á«5l8!iÍIÍ6 §

kaphatók KCHWAKCzlíilOo. os .1E3.. V EJ a luirj'ito-unestcr cs bu-
toil;c 1 cd;cdo!;ne i lípcsí, VII. We8«eléiiyi-ut«sa4l.

FöeIo
B u

@3stíá$8e5©mre.
1 2 (i3 a g a » K e ra e s i B
ti lőve. ti revolver esel:

&
^ él Sí*, . 

15 cr>
íi rS Sí 4

Bó’rláska szijjnl és főlténynycl 5 l'rt Vadá«z- 
fegy wrek na y v;. c 'ztól;b:m.

FÜÍíiPx^V I puskamüves Boost,
L. Muzourn-kö, ut 3.

y. °u \ utánvét va;.y<i iv-nz előző-
es bjkuldcso mel ett Kúpos árjegyzék ingyen 

és bérmciihe. 161

Semmel Ferdinánd
fsy _eUSron:tlt mutatóban 6 cm'kc-TáuczosnS 
, rézre a; ,, ifi 1., i.vo.i, j-, liánén kninyukat, le­
in f- v. tck-io K".:u h mákat (vsat; keziiükctj ke- 
rr-1 »«"iMhoJitöro Citáló,-, lakás cs ruházatéit, 
Ke..,11; I -le. hegy a vari - c szillhíi-znk lobt) 
mv.i.ii.v.'it kikói-czze. Czim Eötvös ti. 57 ajtó 5. 
nayim!;ml U- l ói, lj. 164


